

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana, 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL, 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO, 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR, 4 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar.
Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
MADRID, actor, núm. 7.

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Los anuncios de primera plana, reuniones, etc. financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hervas, 8, plaza de la Bolsa (Paris), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 1,00 céntimos por impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO L.—NUM. 15.218

Madrid Martes 3 de Octubre de 1899

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Histerismo. Neurastenia.
AGALICOKINA
DEL PROFESOR AUDIBERT
Anemia. Dispepsia.
¡EUREKA!
Esta casa fabrica el calzado de más lujo y más barato de España.—11, CERRADILLO, 11.
H. BACH Y C.ª
52, ALCALA, 52
LIQUIDACION
NOTA DEL DIA

ENTRE PARÉNTESIS

Hasta el regreso del Sr. Silvela, y la primera reunión del gobierno, habrá poco que decir sobre las consecuencias efectivas de la crisis.
Hasta las vísperas de la reunión de Cortes, no serán cosas muy interesantes las que se oigan acerca de los pensamientos y resoluciones de las minorías parlamentarias.
Estamos, por lo mismo, entre los comentarios de la modificación ministerial y la curiosidad de los nuevos acuerdos del gabinete.
La legislatura continuará; es decir, que no habrá reunión nueva ni discurso de la Corona, ni debate político inaugural de las sesiones parlamentarias.
Conviene ganar tiempo, y los buenos propósitos del Sr. Silvela son de que el presupuesto general del Estado se vote en los días que faltan del año corriente.
La actitud del general Polavieja sigue siendo un secreto para todos.
El disgusto de sus amigos no se oculta; pero la reserva del general es muy grande. Y hasta ahora no es fácil presumir su actitud en el Parlamento.
Los que creen que en la crisis pasada quedó algún cabo suelto, alguna dimisión por aceptar, y oculto algún aspecto nuevo de la disidencia ocurrida, no están bien informados, según las terminantes declaraciones oficiales. No ha pasado nada que no sea conocido y esté ya resuelto.
El actual gabinete llevará a las Cortes la reforma del Código, previendo casos que hacen necesaria la suspensión de las garantías constitucionales, mediante la inclusión de algunos artículos referentes a los delitos contra la patria, y la reforma del enjuiciamiento criminal en lo que toca a la jurisdicción de los tribunales civiles y militares.
Los amigos del gobierno creen que

en la próxima reunión del Parlamento, la lucha será empeñada, pero no peligrosa para la actual constitución del mismo.
Esto es lo que se supone y se espera. De lo que todavía, repetimos, no se sabe nada, es de lo nuevo que en la organización de los servicios, a consecuencia de las economías, haya de ofrecer el ministerio a las Cámaras. De las consecuencias de la crisis, verdaderamente.
Se dice también que la benevolencia del duque de Tetuán más bien se acentuará en sentido favorable al gobierno que en dirección contraria.
Y se cuenta que el jefe del partido fusionista mantendrá la actitud de crítica reposada en las discusiones económicas, y de no intervención en los debates políticos, y si en ellos hubiera de tomar parte, limitada a lo necesario e imprescindible.
Con este gobierno o con el anterior, este es lo que se esperaba y se espera de los elementos políticos más disponibles para el gobierno.
Quedan otros muchos en no tanta disponibilidad, según las prácticas corrientes. Y lo que ellos harán en el Parlamento, que no será poco, ni ligero, ni de gran comodidad para el gobierno, más que por anticipadas declaraciones, se irá conociendo por hechos parlamentarios.
Lo indudable es que, hoy por hoy, en la unión conservadora hay más tranquilidad; y en las oposiciones declaradas empiezan a agitarse propósitos de severa y constante fiscalización, para que sea un hecho la transformación radical de la vida económica.

EL SÍ NATURAL

Tan mal se habían puesto las cosas para el pobre Rodríguez, que el hombre estaba decidido a todo con tal de comer. Y entonces fue cuando se acordó de su voz, de su hermosa voz de tenor, que veinte años antes, cuando él pelaba, producía delirio en el casino de Piedrahíta.
Precisamente en el teatro Real iba a estrenarse una ópera, en la que las masas corales tenían importancia suma, y la empresa había acordado reforzarlas. Aunque Rodríguez creía indigno de su alta prosapia desempeñar tan bajo oficio, transigió en aras de los catorce reales, que muy bien podía ganar si de la prueba resultaba apto para el cargo. ¡Era su último recurso!
¡Aquello fue un prodigio! El maestro de coros afirmó que la voz de Rodríguez era hermosísima, clara, extensa, como la de pocos tenores de primísimo cartel; y Rodríguez, pavoneándose con afectada displacencia ante los elogios del maestro, llegó a trastornarse cuando los vio corroborados por el mismo Batutini, el director de orquesta. ¡Una eminencia musical!
«¿Cómo con esa voz ha llegado usted a los cuarenta años sin asombrar al universo? ¿Sabe usted la fortuna que hubiera podido hacer con su sí natural, que no tiene precedentes en la historia del arte? ¡Ese sí vale un mundo!»
Y dirigiéndose a cuantos le rodeaban:

«¡Oigan ustedes—decía.—A ver, Rodríguez, repita usted la escala.»
«Do... re... mi... fa... sol... la... si...»
«¡Bravísimo! ¡Inmensos! ¡Brazidall!»
Rodríguez estaba en el limbo. A su vanidad del momento sucedió una tristeza infinita. ¡Haber perdido tantos años! ¡Tener la fortuna en casa y pasar la vida pobremente, casi en la miseria! ¡Ya qué roñadillo!
Los ensayos de la ópera daban mucho que hacer a los maestros. Sobre todo el concertante final del primer acto, difícilísimo para el coro, tardó más de dos meses en estar en condiciones de ser admirado por el selecto público del abenco.
Por fin quedó todo preparado para el estreno, de cuyo éxito dependía el de la temporada. La empresa había derrochado miles de duros en trajes y decoraciones, presentando la obra con fastuoso aparato, con la esperanza de resarcirse.
Y llegó el anunciado día. En platós, palcos y paradis se apiñaba el gran público de las solemnidades, impaciente al principio, en silencioso recogimiento desde que el director de orquesta empujó la batuta.
Transcurría el primer acto entre la prudente reserva de los dilettanti, cuando llegó el concertante final, el número de ensayo.
Era una pieza musical admirablemente construida; brillante, soberbia al principio, para terminar en un *tristissimo* lento, esfumado, como una queja dulce y amorosa que se perdía a los lejos.
«¿Qué pasó por el espíritu de Rodríguez en aquel momento solemne? Acaso la añagaza de considerar perdidos veinte años que pudo disfrutar de los halagos del público y de la gloria artística... Quizá el deseo de juzgarse una carta suprema en aquella ocasión, que le separaba de la orquesta y lo cierto fue, que cuando la orquesta y las voces se confundían en una nota de irrecuperable dulzura, tenue y prolongada, el corista se adelantó con arrogante actitud hasta las candelillas y extendiendo los brazos y abriendo desmesuradamente la boca, como si fuese a devorar al público, lanzó un sí natural, trepidante, estruendoso...»

«¡La que se armó en el teatro cuando cayó la cortina! En la sala el público pateaba furiosamente, pidiendo la cabeza del bárbaro; en el escenario querían desoatizar al infeliz corista.»
«¡Bruto! ¡Salvagio!—decía el director al pobre Rodríguez, metiéndole los puños por los ojos.»
El empresario se tiraba de los pelos y aseguraba que aquel despianta había huido de la obra.
Hasta que Rodríguez, harto de oír imprecaciones y amenazas, exclamó sencillamente sin darse cuenta de lo que había hecho: «¿En qué quedamos? ¿No decían ustedes que un sí natural valía un mundo?»
Luis Gonzalez Gil.
LA MISERIA EN CUBA
POR CABLE
(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)
Nueva York 2, 95 m.
Telegrafía de la Habana quita a consecuencia de haberse perdido las cosechas en la provincia de Santa Clara muchas familias sufren la más espantosa miseria.
Principalmente en Trinidad es tan grande esta, que para no perecer de hambre los cubanos comen perros, gatos y toda clase de alimañas.—Azor.

REORGANIZACIÓN DE SERVICIOS

LA ADMINISTRACIÓN DEL EJÉRCITO

Hoy que todo el mundo se preocupa de las cuestiones administrativas, como principio fundamental de las economías, vamos a exponer lisa y llanamente de qué manera funciona la administración de nuestro ejército.
Se ha creído (y ha dado margen esta ignorancia a gravísimas equivocaciones) que el cuerpo llamado de Administración militar es el que administra el ejército. Error crasísimo que se demuestra en seguida.
El presupuesto de la guerra vigente (1898-99) asciende a 1.455.929.521,37 pesetas, y de éstos corresponden a los servicios administrativos 17.960.920 pesetas en esta forma:

Cap. 7.º art. 1.º Subsistencias...	13.388.612
Idem id. 2.º Acuartelamiento, alumbrado y combustible...	1.907.627
Idem id. 3.º Material de campamento...	50.000
Idem id. 4.º Material de hospitales...	2.664.681
Total.....	17.960.920

Ahora bien; como en esta suma están comprendidos los suministros en metálico a los cuerpos armados, los que hacen los pueblos a las fuerzas transeúntes, los servicios desempeñados por contratistas en muchas provincias y las estancias causadas por los militares en hospitales civiles, puede calcularse que sólo se verifica por gestión directa la administración del 75 por 100 de la cantidad a que asciende el cap. 7.º del presupuesto, ó sean 13 millones próximamente, resultando claramente demostrado que el cuerpo de administración militar sólo administra el 9 por 100 del presupuesto de la guerra.

El 91 por 100 restante lo administran desde el ministerio de la Guerra hasta el último furriel como decía el difunto general Martínez Plovas.
Y en efecto, la alta gestión administrativa de todos los cuerpos, establecimientos y servicios, radica en el ministerio de la Guerra, y la administración de cada uno de ellos se lleva por los coroneles y jefes con sus juntas económicas, y por los habilitados en lo que toca a distribuciones de haberes, sin que el cuerpo de administración militar funciones directamente como tal sino en concepto de intervención, siendo esta tan sencilla que para la acreditación de los 72 millones a que ascienden los cuerpos armados, se considera bastante la llamada revista de comisario.
En resumen: urge la reforma administrativa del presupuesto de la Guerra; urge el cumplimiento de la ley constitutiva del ejército, y urge reglamentar ese cuerpo de intervención que está convertido virtualmente por la práctica de los hechos en Administración militar, puesto que administra solo el 9 por 100 del importe del presupuesto.
Telmo Guerra.
INGLESES Y SOMALIS
POR TELEGRAMA
Londres 2.
Se acaban de recibir graves noticias del país de los Somalis.
Un agitador religioso se ha proclamado Madhi, amenazando las posesiones inglesas. Se ha dado orden de que salga inmediatamente de Bombay un regimiento de caballería a reforzar la guarnición inglesa

DE LA CORTE

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

San Sebastián 1.
La crisis aquí localizada ha ofrecido aspecto muy distinto del que en Madrid se observa. De ocurrir en agosto, cuando en la capital de Guipúzcoa había 30.000 almas de población flotante, la mayoría procedente de la coronada villa, quizá se hubieran formado en las inmediaciones del hotel de Londres los mismos grupos y cerrillos que en la acera de la Presidencia y en las inmediaciones de Palacio; pero a estas alturas ya no quedan por estas tierras más que donostiarros y sarriquirros de S. M., las cosas no se alteran por la salida de un ministro y su reemplazo.
Miramar está a un extremo de la ciudad, y allí no llega ni la oleada de periodistas, que tienen el deber de la información, que tan penosa y llena de enojos se hace siempre en la plaza de Oriente y en el palacio de la Presidencia entre gólos, curiosos, agentes de Bolsa, diputados y senadores.
Aquí las averiguaciones precisas se logran con más doreo y basta con acudir al hotel de Londres, donde el bueno y santo de Dupuy mira a los chicos de la prensa como de casa y los sustra a la imprenta y los considera y atiende, para saber paso a paso cómo se va resolviendo el problema ministerial. Y si a esto se añade un ministro de la Gobernación amable de todas veras, y un teléfono interurbano de todas veras y la residencia oficial del señor presidente del Consejo, es fácil comprender que todo viene como anillo al dedo.
Fue muy parco de palabra el Sr. Silvela al verlas con la prensa cuando se dirigió a Palacio. Las consideraciones debidas a la Corona sellaron y lacrarón sus labios, empujándolos para cuando de Miramar volviera.
Eran las tres de la tarde. El coche con librea oficial penetró en el jardín del hotel, abriéndose paso entre un grupo del pueblo, apiñado en las cercanías de la verja de entrada, que observó con extrañeza al señor Silvela, creyendo que respondía ¡grave error! a expectación por la crisis, siendo así que estos problemas políticos no dan por aquí ni calor, ni frío.
Aquellas gentes estaban a la puerta del hotel, porque habían visto un escuadrón de ciclistas dejar sus caballos de acero apoyados en los troncos de los árboles hasta que les dieran la salida en el *Rally-paper* que debían recorrer.
Eran los ciclistas Cueto, Triana, Ceadra, Calisalvo, Valle, Richi, Benten y otros muchos de familias distinguidas, y constituían el jurado María Duque, Gloria Dorde, Blanca Collado, María Isabel Bermúdez, Pilar Behagüe y Lolita Calbetón.
La fiesta se reducía a una meta ignorada, a 10 kilómetros, que habían de describir hallando al buen *fun fun* una pista indicada con *confetti*, esos papillitos de colores de que tanto se abusa en Madrid en los días de Carnaval, entre varias análogas marcas con el siniestro fin de extraviar al corredor.
La partida de los muchachos, vestidos con el difraz propio de este sport, era el supremo interés de los que se agrupaban a la puerta del hotel, y no la crisis y su solución, que les tenía a todos perfectamente sin cuidado.
La avidez donde se reflejaba, al volver de Palacio el Sr. Silvela, era en los semblantes de los periodistas que cercaron al señor presidente del Consejo para oírle las mani-

festaciones sobre la crisis, que con su eterna y amable sonrisa dignase hacer.
No es femenina la curiosidad, es una nota humana que caracteriza por igual uno y otro sexo.
Los periodistas en acción éramos unos diez, mal contados, y en el cerco que pusimos al Sr. Silvela había más de cuarenta personas recogiendo cuidadosamente el verbo ministerial, el dogma de la solución de la crisis. Era que los ciclistas engrosaron el grupo.
El señor presidente del Consejo debió sentirse trasladado a Madrid al ver tanta gente a su alrededor.
Habló poco; pero dijo lo bastante para colegir sin necesidad de gran lujo de periphrasis, que la crisis se limitaba a proveer la cartera que había dejado en el palacio de Buenavista el general Polavieja.
La curiosidad siguió aguiñándose toda la tarde, pues había que averiguar un nombre imposible de revelar antes de que con la aceptación *crystalizara* el candidato para la vacante por medio de las consolidadas conferencias telefónicas.
«¿Quién será? ¿Quién no será? Con esta interrogación incógnita pasaron dos horas largas, atento al periodismo al menor detalle, al más pequeño indicio, fijos los ojos en el despacho donde se encerró el Sr. Silvela, sin admitir a libre plática más que al general Martínez Campos, a los ministros de Gobernación y de Fomento, y al señor embajador de Alemania, que llevó al jefe del gobierno la noticia de la entrega del preto de las Carolinas.
En aquel despacho tenía el Presidente del Consejo dimisión cuando había medianoche. Madrid a su alcance por medio del telegrafo y del teléfono, conferenciando con quien entendiese y mediador para convencer y reducir rebeldías.
«¿Con quién hablaba? Este era el problema. Lo resolvió el Sr. Dato diciéndome:—El señor presidente del Consejo ha conferenciado esta tarde con el Sr. Azcarra, y lo único que puedo decir a usted es que el general Polavieja saldrá mañana domingo para San Sebastián.»
Después esto y desahogar los periodistas como un puñado de moscas con rumbo al telegrafo interurbano, fué todo uno.
El afán de llevar pronto a Madrid la noticia, hizo que no guardáramos al amable ministro de la Gobernación mayores cuidados.
La impresión general entre periodistas fue que el Sr. Azcarra era el ministro de la Guerra. Dejó claro francamente que fue la mía; pero la parquedad de lenguaje que usó el Sr. Dato me inclinó a enviar con carácter urgente sus mismas palabras a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Por telegrama se han pedidos los Evangelios que en el Palacio de la plaza de Oriente se usan en el acto del juramento de los ministros y para tomarlo al general Azcarra quedese aquí el Sr. Silvela. Será el primer juramento de ministro que se celebre en Miramar.
Dos grandes satisfacciones ha tenido en duda el Sr. Silvela: una la de la carta de D. Alejandro Pidal, de cinco pliegos nada menos, llena de sinceridad y de ministerialismo, queriendo envolver al jefe del gabinete en presuntos, robusteciendo su autoridad y estimando bueno cuanto hiciera para resolver la crisis, lo cual dicho sea de paso, es exactamente lo mismo que dije en varias ocasiones este verano respecto a su actitud en mis cartas a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y otra satisfacción no menor, la de contar con el concurso de un prestigio militar y político como el del general Azcarra en el ministerio de la Guerra.
El noble ejemplo de abnegación y generosidad que acaban de ofrecer ambos personajes políticos, debe seguirse por todos en circunstancias tan críticas para el país y no ser olvidado por nadie.
Si el general Azcarra no hubiese acep-

que andan a mi alrededor haciéndome la corte; solo usted me ha hecho arrepentirme de pertenecer a mi marido; pero en fin, el caso es que estoy casada... Nada podemos hacer para remediar esto, porque yo quiero seguir siendo una mujer honrada, pues no quiero envenenar mi vida con crueles remordimientos.
—Puesto que confiesa usted que me ama, ¿qué fuerza puede tener todo eso que dice?
—Pare—dijo ella sonriendo y casi tranquila por la facilidad con que Raimundo había aceptado la discusión—¿acaso necesitamos estar unidos por otros lazos que por la simpatía de nuestras almas?... No quiero tener nada que reprocharme con respecto a mi marido, y me avergonzaría de engañar a vuestra esposa, tan buena, tan dulce, tan cariñosa, y además amiga mía... ¿Y todo por qué?... Por un capricho de los sentidos... Acepto la amistad de usted, pero no me es posible admitir otra cosa. Además, si examina usted bien su conciencia, verá fácilmente que lo que ama en mí es el cambio, el fruto prohibido, y muy pronto volverá usted los ojos a su mujer, a la que ama profundamente; ha dado usted bastantes pruebas de ello, que le adora y que merece ser adorada...
—Vamos—añadió completamente tranquila—un poco de razón, amigo mío; vayámonos prudentemente al parque Monceau, donde nos espera la baronesa de Kermeric.
—¿Mi mujer!—dijo Raimundo con una mezcla de desdén y de cólera.—¿Acaso cree usted que tiene algo que ver conmigo?... ¡Ah, sí, mi mujer!... ¡lo mismo que su marido!... ¿Acaso debemos acordarnos de que existe cuando se trata de nuestro amor?... Mire usted...
Sus manos cayeron sobre los hombros de Betsy y la obligaron a sentarse nuevamente en la butaca.
—Expliquémosnos con claridad.
Usted tiene miedo de que mi mujer sea un obstáculo para nuestro amor y que algún día la abandone a usted para reunirme con ella. No debe usted temerla, lo mismo que yo no temo al señor Ferguson. Somos los esclavos de esos dos seres, porque la suerte nos ha hecho pobres a los dos.
Yo por mi parte renunciaría fácilmente a la riqueza; pero, que es permitido imponer a usted la miseria?... Esto es lo único que me dá valor bastante para poder soportar a su marido.
En cuanto a la baronesa de Kermeric, la he amado a muy cariñosa y tiernamente, pero más con la imaginación de joven, que con

el corazón de hombre completo. Era la conclusión natural de una aventura inesperada cuyo último capítulo se ha escrito ya, y casi se ha olvidado.
Ya sabe usted que los matrimonios hechos por amor, saben muy bien en pocas ocasiones, y el nuestro...
Raimundo levantó los ojos al cielo.
—¿Pero la baronesa le ama a usted apasionadamente, se lo juro!
—¿Ella?... Ella no es ya nada para mí, y yo no soy nada para ella.
Nuestra novela ha concluido. ¿Mi mujer? Es una mamá, una nodriza, y nada más.
Ha tenido la mala idea de darme a entender muy claramente... y como era natural, yo, en seguida, me he dado por enterado. Nos soportamos cortesmente, tanto el uno como el otro. Jamás, se lo juro, tendrá Guy un hermano. Cada uno de nosotros ha recuperado su independencia; ella consagra la suya a su hijo; yo soy joven, y tengo necesidad y el derecho de amar y ser amado.
Se inclinó sobre Betsy y la tocaba casi con sus labios.
—¿Entiende usted bien? Soy libre y la amo, y lo que quiero de usted no es la realización del capricho de un momento, sino la felicidad de toda mi vida. No tengo mujer, puedo decirlo; la ofrezco a usted todo mi corazón, toda mi existencia... Sea usted mía Betsy y verá usted que pronto es libre en su matrimonio, como yo lo soy en el mío.
—¡Ah, cállese usted, tentador! Comprenda que la energía de su resistencia se desvanecía por momentos, y sus brazos, que la separaban de Raimundo, se iban debilitando cada vez más.
Sus ojos se cerraban y una languidez inencontrable se apoderaba de ella.
Entre ella y el pecado, no había más que el momento supremo.
Pero de pronto Raimundo se sintió cogido por los hombros y apartado hacia atrás con fuerza; el golpe fué tan violento que fué a dar en la pared.
Emiliana se alzaba entre ellos, terrible, vengadora.
—¡Oh! ¡miserables, miserables! Y ahora, después de confundir a los dos culpables con su presencia, se precipitó sobre lady Ferguson con las manos abiertas como garras dispuestas a desgarrar.
Afortunadamente no tenía ninguna arma a su alcance, si no le hubiera matado a los dos.

—¿Nos acompañará usted?—preguntó Arnoldo,—porque ustedes están también invitados.
Pero Emiliana contestó que no quería asistir a ninguna fiesta antes de marcharse a la Frochais.
—Raimundo irá—contestó.
Raimundo reflexionó, después:
—No, precisamente mañana tengo una cita con un constructor de coches, que vendrá aquí de tres a cuatro. No me moveré de casa por la tarde.
De tres a cuatro era precisamente la hora en que Emiliana, acompañada muchas tardes por Betsy, acostumbraba a ir al parque Monceau.
A su vez, Raimundo lanzó una mirada inflamada a Betsy, y la joven comprendió que era una mentira aquello de la cita con el constructor de carruajes.
En efecto, el baron de Kermeric tenía aquella cita; pero no había dicho mañana, sino pasado mañana, de palabra; así es que era muy fácil pretestar una mala inteligencia.
A la mañana siguiente, Raimundo, con la más correcta amabilidad, acompañó a su mujer a tiendas y almacenes, y hablaron casi tan afectuosamente como en los pasados tiempos.
Emiliana llegó a creer firmemente aquella mañana que su querrela se desvanecía, y que tendría que hacer muy poco para recobrar su perdida felicidad.
Cuando se marchó, poco antes de las tres, para el parque Monceau, estaba muy pálida y pensativa; tuvo valor para decir, dirigiéndose a Raimundo:
—Si cogaras pronto con esos tratos de los carruajes, debías venir a buscarnos.
—Ya sabes—dijo él bastante perplejo—que es un asunto muy delicado... Cuando se trata de hacer servir nuevamente los antiguos carruajes de familia...
Después añadió en un tono perfectamente natural:
—¿Irás contigo lady Ferguson?
—Sí... ¡quiere tanto a nuestro Guy!
En efecto, entró en casa de su vecina, que la dijo, demostrando un profundo sentimiento:
—¡Ay! ¡De qué buena gana la acompañaría a usted!... Aunque no fuera más que por ver andar al pequeño Guy... ¡Pero tengo hoy una jaqueca tan grande!... ¡vaya una jaqueca!
—Escuche usted, si se le pasa pronto, mi marido va a venir a buscarme dentro de un momento...

—Eso es, irá con su marido de usted. Y Emiliana se dirigió llena de confianza hacia el parque Monceau.
Muy pronto con su hijo, que se cogía a su falda, se dejó llevar al alegre campo de sus ilusiones.
Recordaba lo amable que había estado Raimundo con ella aquella mañana, y se preguntaba cómo había podido tratarle con tanto rigor los meses precedentes.
—Verdaderamente—dijo—hay momentos en que mi pobre cabeza desvaría. ¡Cuánto me alegro de que ahora nos vayamos a la Frochais! Tenemos una instalación muy suficiente en casa de su madre, y para evitarme las pequeñas molestias que me causaría vivir con una suegra, quiero restaurar y organizar nuestra antigua vivienda.
Era tan desinteresada, que no pensaba que todas aquellas reparaciones habían de hacerse con su dinero.
—¡Y yo que le he guardado rencor por una pequeñez, hasta el punto de dejarme llevar por esas locas sospechas, de dar crédito a una mujer irresponsable!... Pero él todo lo soporta tranquilamente, con resignación, sin recriminación ninguna, excepto aquella vez que me dió tanto miedo... Pero fué culpa mía; yo le había exasperado...
Cuando ella estaba murmurando estas palabras, el constructor de coches, a quien Raimundo había encargado la organización de sus cuartos, pasó delante de ella y creyó que debía detenerse para dar un beso al niño.
¡Por qué poca cosa cambian los destinos de las personas!
¡Si aquel hombre hubiera continuado su camino, después de haber acariciado al bebé!... Pero ocurría que él tenía un niño de la misma edad, casi tan hermoso como Guy, a quien Emiliana conocía, y cuando los niños se ponen a jugar, las diferencias de casta se borran muy fácilmente.
La baronesa de Kermeric y el constructor de coches empezaron a hablar muy tranquilamente, como un papá y una mamá, de la detención, de sus progresos para andar, y de pronto Emiliana dijo:
—Pero yo le estoy deteniendo a usted y mi marido le estará esperando.
—No es hoy, señora—contestó vivamente el fabricante.
—¿Sí, sí!
—¡Oh! no, se lo aseguro a usted, es mañana el día fijado... A menos que yo me haya olvidado de la fecha...

tado la cartera, ¿sabeis quien habiera sido el ministro de la Guerra? El hombre dispuesto siempre a todos los sacrificios por la patria y la monarquía, el general Martínez Campos.

Aguliar.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Mañana celebrarán sus días su majestad D. Francisco de Asís, el presidente del Consejo de ministros Sr. Silvela; los duques de Sasa y Maqueda, el marqués de Velada, el director general de Administración, Sr. Aparicio y los señores Montañón y Gorostidi.

Ha salido para Sanlúcar de Barrameda D. Cecilio Gurroa. Procedentes de Guetaria han llegado a Madrid el magistrado jubilado del Tribunal Supremo D. José María de Gorostidi y su familia.

La señora de Alvarez Mariño y su hija Sofía recibieron anteaayer muchas felicitaciones de sus relaciones por ser sus días, obsequiándolas aquellas con un delicado refresco por la tarde en su elegante morada de la calle de San Martín.

Han llegado a Madrid: de La Grana la señorita Carlota Quirós y Navarrete, y de Santa Agueda D. Antonio Vázquez Queipo y su esposa.

Al oca de Manila y a la señorita Luisa Clavería y Sánchez Molero enviamos nuestro sentido pésame por la muerte de su hermana Ana.

Han regresado a esta corte las señoras vizcondesa del Puerto con su familia: D. Pedro Méndez Vigo, D. Félix Suárez Inclán, D. Miguel Villanueva, el alcalde de Oriado, Sr. Pérez de Ayala; la señora viuda de Molano con su hija, D. Alfonso González con su familia y otros.

El Abate Faria.

LA REFORMA POSTAL

PAQUETES POSTALES

Al examinar este proyecto debemos cumplir un encargo de su autor D. Francisco de Asís Gutiérrez: dirigir al señor ministro de la Gobernación su modesta, pero muy sincera felicitación por la favorable disposición que ha dictado para el planteamiento de este servicio.

El servicio de paquetes postales, por su especialidad, necesidades y considerable extensión, es de los que más directamente influyen en la facilidad y desarrollo del comercio y de la industria, y por tanto, en la riqueza y en el engrandecimiento del país. Esta extensión, en todos, absolutamente en todos los países, y hasta en las colonias y Estados autónomos.

Es verdaderamente triste que no existiendo en España servicio de paquetes postales, el que desee remitir un paquete tendrá que valerse de un servicio que las compañías titulan «pequeñas mercaderías», por el cual un paquete del mismo peso y dimensiones que de Cádiz para París (2131 kilómetros) ó Roma (3531, vía París) costaría 125 y 2 pesetas, respectivamente, de Madrid para Barcelona (655 kilómetros) ó la Coruña (831), costaría 1,65 y 1,95 pesetas, respectivamente, lo que da lugar a que todo español pueda dirigir los paquetes postales desde su país o al extranjero a cualquier punto de su país y no lo pueda hacer desde este mismo.

Unida á estas la consideración de que el servicio de paquetes postales sería practicable en sus comienzos con la actual organización postal y un pequeño aumento de personal y que produciría notables ingresos al Correo y considerable aumento á los de las compañías de ferrocarriles, el hecho de que no se implantase inmediatamente este servicio resultaría verdaderamente triste, incomprensible y anormal.

Si alguien dudase que la implantación de este servicio había de aumentar los ingresos de los ferrocarriles, puede consultar los que al servicio de paquetes postales en combinación con el correo proporcionan á las compañías de ferrocarriles de Francia, Inglaterra, Bélgica y otros países y se con-

vencen sobradamente, pues en un período de diez años (1888 á 97) el número de paquetes ha aumentado: en Alemania de 10 millones á 194, y en España de 62 millones á 33 en Inglaterra de 33 á 66 millones el número de paquetes á 66 y de 23 á 40 el beneficio obtenido; en Francia de 19 millones á 41 el número de paquetes y de 11 á 24 millones el beneficio; en Austria el número de paquetes se ha elevado de 25 á 30 millones y el beneficio de 15 á 21 millones, y en Suiza de 9 á 16 millones el número de paquetes y de 5 á 9 millones los beneficios obtenidos.

Los paquetes postales depositados y dirigidos á poblaciones en que hubiere ferrocarril serán recibidos, transportados y distribuidos por las compañías; los depositados en poblaciones en que hubiese estación y en aquellas en que no las hubiese destinados por las compañías y por ellas transportados hasta la estación más próxima á la residencia del destinatario, los que entregará á la oficina de Correos que se encargará de transportarlos hasta su destino; los procedentes de poblaciones en que no hubiese ferrocarril deberán depositarse en las oficinas de Correos, las cuales los transportarán y entregarán á la estación más próxima, acordándose ya las compañías de su curso y entrega.

Para los efectos del público y del servicio, las compañías de ferrocarriles todas y el correo formarán una sola entidad.

Además, é independiente de este servicio, en combinación con las compañías de ferrocarriles, el autor establece un servicio postal, y otro servicio de paquetes postales, transportados exclusivamente por correo, cuyo fin es no privar de tan importante servicio á las poblaciones no enlazadas por ferrocarril, supliendo así, en lo posible, la carencia de ferrocarriles secundarios, que tanto se deja sentir en nuestro país.

Su práctica sería igual á la del anterior, á diferencia de que solo sería extensivo á las poblaciones servidas por ferrocarril, de correo y no enlazadas por ferrocarril, como quiera que en los comienzos este servicio se extendería muy poco más de las poblaciones en que hubiese ferrocarril, y como los procedentes y destinados á estas serían, según acabamos de consignar, recibidos, transportados y entregados por las compañías, este proyecto sería perfectamente practicable con la actual organización postal y algún aumento de personal, no siendo, por tanto, indispensable ni nuevos locales, ni organización postal previa.

El Abate Faria.

LA REFORMA POSTAL

PAQUETES POSTALES

FUERA DE ESPAÑA

En honor de Dewey.

El almirante Dewey es el héroe americano por excelencia.

Entre otras muchas curiosidades que acerca de Dewey leemos en la prensa de Nueva York, figura el descubrimiento hecho por un colega, que asegura que el almirante yankee descendió de Guillermo el Conquistador, hecho que no admite duda, puesto que entre sus ascendientes figuran Adán y Eva.

Los estudiantes neoyorkinos han obsequiado á Dewey con una herradura de flores.

Sin duda no han hallado forma más delicada de mostrar su admiración al héroe de Cavite.

Por los héroes de Balor.

El periódico americano Freedom, que se publica en Manila, da cuenta del banquete que el Casino Español de dicha capital dió en honor de los héroes de Balor el 15 de julio último.

Al acto asistieron los Sres. Fuset, presidente; Carbó, Sanz, Gómez Rico, Terraza y Gobino, portenientes á la junta directiva; el conde Sr. Marín; el general Jacarilla; Sabarón, presidente de la comisión española de Hacienda; Reboul, jefe de la comisión liquidadora; Rapalo, comandante del transporte Alava; D. José Centurió; directores de El Noticiero de Manila y El Progreso, y otros muchos militares, marinos, abogados y comerciantes españoles.

Las habitaciones del Casino fueron adornadas muy artísticamente con banderas españolas y plantas tropicales.

Inició los brindis el presidente del Casino, D. Antonio Fuset, haciendo un caloroso elogio de la empresa realizada por aquel puñado de héroes, siendo muy aplaudido.

El ministro de España en Manila, señor Moncada, rindiendo un tributo de admiración á nuestros compatriotas, brindó, en

medio de los aplausos y aclamaciones de los concurrentes, en honor de los héroes de Balor, que durante más de un año han sostenido con tanta gloria como heroísmo el honor de la bandera española.

Una doctora en filosofía.

En la Universidad de Berlín ha obtenido el título de doctor en filosofía y letras una joven hija de 27 años de edad, llamada Elsa Neumann.

Los partidarios del movimiento feminista aprovecharon la ocasión para tributar á la estudiosa joven una entusiasta ovación. La señorita Neumann es además una electricista muy notable y goza de gran fama como escritora.

La hermana de Heino

La señora Carlota Emden, hermana del insigne poeta alemán Enrique Heine, fallecido en 1856, cumplirá el día 18 de este mes los cien años.

DE BARCELONA

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Barcelona 2, 11'30 m.

Han llegado los médicos Ferrán, Grau y Viñas, procedentes de Portugal. En la estación fueron recibidos por el alcalde Sr. Robert y comisiones médicas, dirigiéndose después la comitiva á las Casas Consistoriales, donde el alcalde les felicitó por su conducta, estudios y trabajos en Oporto.

Telegrafían de Gerona que ayer se celebró un meeting catalanista en el pueblo de Bordas, que estuvo concurrencioso, habiendo acudido á él gente de puntos muy distantes de la provincia.

Las autoridades habían concentrado fuerzas de la guardia civil en la localidad. Los oradores pronunciaron discursos pidiendo la autonomía. Se cantó Els segadors y se dieron vivas á Cataluña.

Terminado el meeting fué detenido uno de los concurrentes por haber proferido gritos subversivos.—Figuerola.

Barcelona 2, 12'54 t.

En breve se construirá una nueva plaza de toros, capaz para 16.000 espectadores. Anteaayer se firmó la escritura de adquisición del terreno para dicho objeto.

El asunto de los gremios sigue estacionado. Telefean de Mollset que se han declarado en huelga los aserradores de maderas. El próximo domingo será consagrado el nuevo obispo de Vich. El acto se celebrará en el monasterio de Montserrat, asistiendo los obispos de Vich, Barcelona y Villafraña. Concurrirán á la consagración los obispos de Lérida, Solsona y Barcelona.

Ha sido denunciada La Ven del Vallés, por la publicación de poesías catalanistas.—Figuerola.

CERTAMEN EN LA CORUÑA

El Colegio Pericial Mercantil de la Coruña, que desde su reciente fundación ha dado pruebas de actividad y buenos propósitos, ha dispuesto la celebración de un certamen que dé ocasión á las personas estudiosas para comparecer en los siguientes temas de actualidad, que se les ofrecen, con el aliciente del premio, concedido por un jurado competente:

I. «Medios prácticos y eficaces para desarrollar el comercio y la industria como elementos fundamentales de la regeneración española.»

Premio de S. M. la reina regente, consistente en una petaca y una forradora de plata.

II. «La emigración de los hijos de la región gallega ¿es ó no conveniente para los intereses generales del país? En caso negativo, medios que deben ponerse en práctica para evitála.»

Premio del Ayuntamiento de la Coruña: un alfiler de oro y piedras preciosas.

III. «En materias de impuestos ¿cuáles deben merecer preferencia? Opiniones de los economistas más renombrados. Ejemplos sacados de las naciones que se distinguen por la simplificación y bondad de sus impuestos.»

Premio de la Cámara de Comercio de la Coruña: un objeto de arte.

IV. «El porvenir de Galicia ¿es agrícola, mercantil ó industrial?»

Premio del Sr. D. Basilio Paraiso: un objeto de arte.

V. «Mejor organización, con carácter práctico, de las Escuelas de Comercio de España.»

Premio de la Escuela Superior de Comercio de La Coruña: una obra científica.

VI. «Forma en que los peritos y profesores mercantiles puedan contribuir á la regeneración económica-administrativa de España; cargos que técnica y legalmente les corresponde desempeñar en la administración pública y medios que, para lograr la efectividad de sus derechos, han de llevar á la práctica.»

Premio del Colegio Pericial mercantil de La Coruña: una escribanía de plata.

Los trabajos han de ser originales é inéditos y deben ser remitidos á la secretaría del Colegio antes del día 1.º de diciembre próximo.

PORTUGAL É INGLATERRA

POR TELÉGRAFO

Badajoz 2.

Ha llamado la atención el lenguaje de algunos periódicos portugueses, especialmente de los que defienden al actual gobierno, proclamando la necesidad, no solo de conservar, sino de estrechar la alianza con Inglaterra, por que así—dicen—lo recomiendan los precedentes históricos y la conveniencia de Portugal, bajo los puntos de vista político y colonial.

Este lenguaje y las distinciones especiales de que es objeto, de algún tiempo á esta parte, el representante portugués en la Gran Bretaña, confirman que los periódicos portugueses no elogian á ningún ingratu... por lo menos mientras sea conveniente dicha alianza á Inglaterra en presencia del conflicto sudáfricano.

El Correo da Noite es uno de los periódicos que más se distinguen en la campaña de la alianza luso-británica.—Fabra.

DE FILIPINAS

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

Londres 2, 8'45 m.

Telegrafían de Manila que un capitán español prisionero de los tagalos, que ha logrado evadirse, refirió que 800 filipinos conzaron á evacuar á Porac el viernes, en cuanto la población fué atacada.

Se dirigen en seguida á Calumpit, donde se hallan los depósitos de pólvora de los filipinos y donde ya estaban reunidos 1.500 de éstos.

Dijo también que los cuatro prisioneros que los filipinos hicieron recientemente en una cañonera americana, han sido pasados por las armas.—Harry.

Nueva York 2, 9'5 m.

Dicen de Washington que el general Ochs ha telegrafiado que ha recibido una comunicación fechada el 12 de setiembre, en la cual García, que manda las insurrecciones que ocupan el país al Oriente de Mindanao, le expresaba el deseo de entregar dicho territorio á los Estados Unidos y de poner las armas.—Azor.

Nueva York 2, 10 m.

Según telegrafían de Manila, el sábado se establecieron, bajo bandera de parlamentarios, negociaciones para el rescate de prisioneros americanos.

En dicho día, y como resultado de las mismas, los filipinos devolvieron 14 soldados americanos que guardaban prisioneros desde hace algunos meses.

Una conferencia entre los delegados filipinos y el general Ochs tuvo lugar ayer en Manila.

El jefe de la delegación filipina es el general Alejandro.

Los americanos le hicieron la más amable recepción.

Se espera de un momento á otro la devolución de otros 24 americanos prisioneros. El general Ochs continúa aplicando es-

trictamente la censura á todos los despachos de la prensa, lo cual le reprochan vivamente los periódicos.—Azor.

SUCESOS

En la tienda de ultramarinos de la calle del Almirante, núm. 22, se ha iniciado ayer un incendio que pudo ser sofocado á los pocos momentos.

En la casa de socorro del distrito del Hospicio, ha sido asistido de la fractura del brazo derecho, el niño de ocho años de edad Luis Martínez, auxiliado en el establecimiento benéfico del nombre del distrito.

Ayer ha tratado de suicidarse, disparándose un tiro de pistola en la sien derecha, el joven de diez y siete años de edad Leoncio Bonillo.

Ocurrió el hecho en la casa número 4, cuarto primero, de la calle del Noviciado.

En las obras militares que se están efectuando en la calle de la Princesa ha habido ayer un conato de huelga de obreros, á consecuencia de reclamaciones sobre pago de jornales que debía satisfacer el contratista.

La oportuna intervención del señor gobernador civil puso fin al conflicto.

Dos vecinos de la calle de Bravo Murillo han sufrido ayer los efectos de la intoxicación, á consecuencia de haber consumido alimentos adulterados.

INGLESES Y BOERS

POR TELÉGRAFO

Londres 2.

Después de los actos realizados por los transvaalenses y porangistas, deteniendo trenes y amenazando con sus tropas las fronteras de Natal, todas las esperanzas de paz se han desvanecido por completo.

Se organiza el envío de nuevos refuerzos á la colonia del Cabo, cuyo ejército se trata de elevar á 80.000 hombres.

Los irlandeses residentes en el Transvaal hacen causa común con los boers.

La prensa de Irlanda no oculta sus simpatías por éstos.

Muchos eriollos de origen holandés que habitan en la colonia del Cabo, parecen resueltos á alistarse en las filas de los transvaalenses y orangistas.—Fabra.

París 2.

La Gaceta de Voss, hablando del conflicto anglo-transvaalense, dice que mientras en Londres se suponía hipotéticamente que la guerra podría ser evitada, los boers, persuadidos de las verdaderas intenciones del gobierno británico, se estaban preparando á tomar la ofensiva.—Fabra.

Londres 2.

Un telegrama de Dundee, recibido esta madrugada, dice que una división compuesta de 5.000 boers avanza sobre la frontera, considerándose inminente la invasión del territorio británico por el enemigo.—Fabra.

Londres 2.

The Daily Telegraph inserta importantes y graves noticias de Pretoria.

Dice que se ha completado ya la movilización, tanto en la república del Transvaal como en el Estado de Orange.

Añade que un gran número de extranjeros residentes en el Transvaal han tomado las armas en favor de esta república.

Telegrafían de Newcastle é The Standard que las fuerzas transvaalenses concentradas sobre la frontera de Natal ascienden ya á 20.000 hombres.—Fabra.

París 2.

El periódico Daily Chronicle cree que los boers se han encerrado en una obstinación excesiva porque el gobierno británico ha sido también injusto é impaciente, circunstancias que han llevado á una guerra, posible, en la cual puede correr á torrentes la sangre británica y la holandesa.

Añade el citado periódico que esta guerra viene inmediatamente después de la conferencia de paz de la cual excluyó el Sr. Chamberlain al Transvaal; pero como el estado libre de Orange hace hoy causa común con aquél, puede recurrir con éxito á un tribunal arbitral.

La Westminster Gazette dice que no se trata de una lucha entre ingleses y un puñado de boers, sino entre los sudáfricanos holandeses y los sudáfricanos británicos.—Fabra.

Londres 2.

The Times, hablando del conflicto anglo-transvaalense, dice que muy en breve dispondrá Inglaterra de 22.000 soldados en el África del Sur.

Las últimas noticias del Cabo anuncian que la vanguardia del ejército transvaalense está sobre la frontera de Natal.

El gobierno de Pretoria ejerce la más severa vigilancia en el telégrafo para impedir que éste señale los movimientos de las tropas y pueda perjudicar así el éxito de las operaciones militares.—Fabra.

El periódico Standard and Diggers publica un despacho de Johannesburgo declarando que la guerra se considera inevitable. Todos los varones de 16 á 30 años marchan á la frontera, incluso jueces, abogados y ministros del Consejo Ejecutivo.

Ocho hijos y nietos del presidente Kruger forman parte de las tropas.—Fabra.

La Agencia Reuter desmiente la noticia dada por un periódico de la noche, según la cual ha salido un tren especial para recoger al agente británico en Pretoria.—Fabra.

Nueva York 2.

Se anuncia que tan pronto como surja la declaración de guerra entre Inglaterra y el Transvaal, el buque de guerra Montgomery irá á la bahía de Delagoa.

El almirante Schely saldrá también con el mismo destino.—Fabra.

Newcastle 2.

Unos refugiados procedentes del Estado libre de Orange dicen que los boers se apoderaron del ganado perteneciente á súbditos ingleses.

Otros viajeros procedentes de Johannesburgo confirman que 4.000 boers se hallan estacionados en diversos puntos.—Fabra.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

FOR TELÉGRAFO

San Sebastián 2, 1 t.

El general Azcoárraga ha oído aquí esta frase, muy repetida entre militares: «Tenemos un sacrificio más que agradecerle en bien del ejército.»

Antes de ir á Miramar han celebrado interesante conferencia los Sres. Silvela y Azcoárraga.

Este acepta la cartera de Guerra sin promesa de nada respecto á economías.

Seguramente no suprimirá ninguna unidad activa; pero hará todas las reducciones que pueda sin desorganizar el ejército.

Ha sido nombrada dama de honor de la reina la marquesa de Castell.—Aguliar.

San Sebastián 2, 11'54 m.

Ha llegado el general Azcoárraga, que fué recibido por los Sres. Silvela, Pidal, duque de Mandas, Macías, Illana, Arceche, jefes y oficiales de la guarnición y autoridades civiles.

En Vitoria fué saludado por los generales Agustín y Tablas, no habiendo asistido otros jefes y oficiales por ser día de revista.

El gobernador de Alava le ha acompañado hasta Alsasua. El Sr. Ugarte vino con él desde Tolosa.

Al llegar á esta el general Azcoárraga, le saludó, en nombre de la reina, el jefe del cuarto militar.

No ha visto aun al general Martínez Campos por venir con retraso el tren que condujo al presidente del Senado.

El general Azcoárraga fué acompañado por el presidente del Consejo y el ministro de Fomento al hotel de Londres, donde ha celebrado una conferencia.—Aguliar.

San Sebastián 2, 1'50 t.

Los Sres. Silvela, Martínez Campos y Azcoárraga, han almorzado juntos, celebrando de sobremesa una extensa conferencia con

Y sacó la cartera de su bolsillo. —Mire usted, lo escribí según me lo dictaba él; miércoles; de tres á cuatro, y hoy me parece que es martes.

—¡Ah!—dijo Emiliana helada,—¿mi marido se lo dictó á usted?

—Sí, señora, y no comprendo cómo el señor puede equivocarse; no podíamos hablar de martes, porque precisamente esta tarde tengo fijada una entrevista desde hace mucho tiempo... pero precisamente voy á la calle de Fortuny y puedo llegarme en un momento á avisar al señor barón para que no esté esperando en balde.

—No, no; no merece la pena... No; no vaya usted... yo misma tengo necesidad de volver... muchas gracias, señor, muchas gracias.

Y le despedía de prisa, apresuradamente, temblando que pudiera darse cuenta de la turbación que bruscamente se había apoderado de ella.

¡Oh! en vano quería rechazar la impresión de una mentira, de un engaño preparado... ¡Adivinaba por fin!

Su marido mentía en una cosa tan insignificante; él, que tenía una memoria tan maravillosa y lo arreglaba todo, todo, con tal de encontrarse solo en la casa!

¡Y en el mismo instante, ocurría que lady Ferguson se veía atacada por una jaqueca, quizá tan verdadera como la cita de su marido!

—¡Oh, los miserables, los infames! —Era tan dichosa, estaba tan confiada un momento antes!

Ahora su imaginación se disparaba velozmente y llegaba al extremo opuesto... Los veía al uno en los brazos del otro.

—¡Pero eso no lo permitiré, no, no! Entregó el niño á la criada.

—¿Tiene usted la llave de la puerta de servicio? —Sí; señora baronesa. —Démela usted. —Si la señora baronesa quiere que vaya á avisar al señor barón... —No; tengo necesidad de llegarme un momento á casa, y cojo esta llave para no molestar al señor en el caso de que hayan salido los demás criados.

Pero al llegar á las primeras casas de la calle de Prony, empezó á correr, medio loco, murmurando: —¡Oh!... ¡llegaré á tiempo!... ¿podré llegar á tiempo?

La jaqueca de lady Ferguson tenía una cosa de especial, y era que desaparecía con la misma facilidad que se presentaba.

Su doncella no se había sorprendido absolutamente nada cuando su ama la llamó para pedirle un sombrero y un abrigo ligero.

Había dicho con acento de perfecta convicción: —¡Cuánto me alegro de que haya pasado tan pronto esta crisis!... ¡Sufre tanto la señora cuando la da la jaqueca!

En un momento Betsy estuvo dispuesta y salió, después de decir: —Voy aquí al lado un momento para ver si el señor Kermerio va á reunirse con su mujer, y con él irá al parque Monceau.

Raimundo estaba solo en el hotel próximo; el cochero y el lacayo habían salido con los Preully; la cocinera había salido para hacer sus compras, y él mismo, después de marcharse Emiliana, había enviado á la doncella á casa del tapicero para buscar muestras.

Nada le podía impedir hablar libremente con Betsy.

Conversación muy rápida entre las ventanillas de los tocadores, donde en seguida se habían encontrado cara á cara, de tal modo se comprendían los dos.

—¡Solo verá á usted; estoy completamente solo. ¿Puede usted venir? Betsy no había contestado más que con una señal de asentimiento.

Muy pronto se deslizó por la puerta del hotel vecino, que Raimundo acababa de abrir.

Apenas habían cerrado la puerta, cuando él la abrazó locamente, hundiendo sus dedos en sus cabellos de oro.

—¿Pero pierde usted la cabeza?—dijo Betsy, cuando se hubo repuesto de la primera sorpresa.

Raimundo sonrió con orgullo. —¡Si ha venido usted, es porque me ama! Pero no renunciaba á desempeñar su comedia la virtuosa inglesa.

Y en aquel momento un extraño pudor la invadía, algo que la paralizaba, enfriándola completamente.

Tan dispuesta como estaba á pertenecer á aquel hombre, venida desde hacía muchos días, aún trataba de negarse, de continuar

aquel juego del amor, aquel placer real de exasperar los deseos de un amante y reirse de él.

—No le comprendo á usted, amigo mío. Vengo aquí como una amiga, confiada en su caballerosidad... ¡No olvide usted el respeto que me debe!... ¡Le aseguro á usted que llamaré en cuanto vea que se propasa!

El movió la cabeza, riéndose siempre. —¿Qué le contestaré á usted?... ¡No la he dicho hace un momento que estaríamos solos!... Creo que me habrá usted comprendido...

cialmente política, para acomodar el criterio del general Azárraga...

El general Martínez Campos ha accedido de una manera muy expeditiva y cariñosa al nuevo ministro de la Guerra...

Después han subido a Miramar los señores Silveira y Azárraga...

El marqués de Pidal no ha ido a Palacio por no tener firma que presentar hoy ni ser necesario desempeñar funciones de notario mayor del reino...

El acto del juramento ante la reina será presenciado únicamente por el Sr. Silveira y el marqués de Pidal...

Cuando los Sres. Silveira y Azárraga regresen del juramento, se reunirán en el hotel de Londres con el marqués de Pidal...

El general Martínez Campos piensa salir mañana en el segundo expreso para Madrid...

La idea de dividir el ministerio de Fomento en dos, que expresó el Sr. Silveira...

El discurso programa del Circolo Conservador, dista mucho por ahora de realizarse...

No se ha hecho ningún trabajo preparatorio para ello...

Supónese que se vencerán las dificultades de orden político que ofrece después de la crisis algún ministro...

San Sebastián 2, 3 t.

Al acto del juramento han asistido, además del presidente del Consejo, la condesa de Sástago...

Es el primer juramento que se verifica en Miramar...

La reina ha firmado los decretos admitiendo las dimisiones del general Polavieja...

El general Azárraga regresará a Madrid mañana, y el Sr. Silveira el viernes...

San Sebastián 2, 350 t.

Ha salido el general Martínez Campos para Madrid, lo cual ha sorprendido a muchos...

Dice que ha adelantado su viaje por no tener nada que hacer aquí después de resuelta la crisis...

En la berlina anterior va también a Madrid el padre Coloma...

Advertido de ello el general Martínez Campos, exclamó: —Las pequeñas no me preocupan...

También va a Madrid en el segundo expreso el marqués de Hoyos algo quebrantado de salud...

Los marqueses de Comillas han salido para Comillas...

San Sebastián 2, 4 t.

Están vencidas las dificultades que ofrecía el Sr. Durán y Bas con motivo de la crisis...

Seguirá por hora al frente de su departamento...

Las principales economías en Fomento se harán en las anualidades de Obras públicas...

Para ello se está preparando ya alguna operación de crédito...

No se suprimirán Universidades sino facultades, procurando que cada región tenga una Universidad completa...

Los detalles de las economías de Fomento se están estudiando...

Los Sres. Silveira, Azárraga y Pidal, después del juramento, continúan reunidos en el hotel de Londres...

San Sebastián 2, 5 t.

Ha terminado la conferencia de los ministros, los cuales parece que han hablado de cuestiones generales de gobierno...

El general Azárraga ha repetido que sin compromiso alguno cerrado estudiará detenidamente el presupuesto y hará cuanto pueda respecto a economías...

Las generales Macías, Pacheco y Delgado han cumplimentado al nuevo ministro, con el cual han conferenciado largo rato...

San Sebastián 2, 6 t.

Tan pronto como bajó del palacio de Miramar el nuevo ministro de la Guerra, dirigió un expreso telegrama a los capitanes generales de las regiones de la Península...

En dicho telegrama les manifiesta que habla jurado el cargo de ministro y que los saluda, así como a las guarniciones respectivas...

También ha teleografiado a los generales, jefes y oficiales, que prestan sus servicios en el ministerio de la Guerra...

Al general Polavieja le ha dirigido otro telegrama, en el cual le dice que lamenta que las vicisitudes políticas hayan impedido que continúe desempeñando el cargo...

San Sebastián 2, 620 t.

Acabo de hablar con el general Azárraga, quien me he hecho las siguientes declaraciones: Nada he resuelto aún sobre combinación de alto personal...

Reservando este asunto para cuando esté en Madrid. Entretanto que hasta ahora haya presentado la dimisión el general Jiménez Castellanos...

Como se diga sobre provisión de altos cargos es irrazonable; lo único acordado es el nombramiento para la subsecretaría de Guerra, que ya desempeñó anteriormente el general Muñoz Vargas...

Reconozco la triste situación del Tesoro, después de los inmensos gastos ocasionados por la guerra, y la necesidad de realizar economías, y entiendo que es imprescindible abonar los cuatro quintos de un sueldo a los que forzosamente se hallan en la excedencia...

El médico ruso Sr. Hoopener permanecerá entre nosotros hasta que tenga término la epidemia...

San Sebastián 2, 630 t.

Considero necesario conservar las unidades de las existentes, que lo mismo sirven para un contingente reducido que para 200.000 hombres...

La infantería dispone hoy de un fusil excelente. La artillería de campaña necesita cañones de tiro rápido...

Los Sres. Silveira y Villaverde, que se hallan dispuestos a hacer un esfuerzo para detener el debilitamiento...

Esta conforme con el plan de defensas del reino, hecho por una junta de respetables generales que presidió el Sr. Polavieja...

Como la patria no está en peligro, el asunto de tiempo no propugna realizarlo por medio de una importante operación de crédito...

Para obras públicas, cuando las condiciones sean favorables inspiran confianza al país y al Tesoro...

No soy partidario de que se exijan al país más sacrificios que los necesarios...

Recibo numerosos telegramas de padres de familia, interesados en la reducción del cupo. Necesito saber porque razón se piden 80.000 hombres para reducir la cifra...

El general Azárraga terminó anunciando que mañana se le presentará el general Macías y los jefes de cuerpo, y que almorzará con la reina en Miramar...

San Sebastián 2, 640 t.

Según noticias de Nueva York, la fiebre amarilla aumenta en el valle del Mississippi, y se han adoptado para impedir el desarrollo de dicha epidemia...

San Sebastián 2, 650 t.

San Sebastián 2, 660 t.

San Sebastián 2, 670 t.

San Sebastián 2, 680 t.

San Sebastián 2, 690 t.

San Sebastián 2, 700 t.

San Sebastián 2, 710 t.

San Sebastián 2, 720 t.

San Sebastián 2, 730 t.

San Sebastián 2, 740 t.

Vapor-correo. Singapore 2.

Con rumbo a Colombia ha salido de este puerto el vapor correo Salvaterra de la Compañía Transatlántica...

Vieja 2. El conde Clarval Dringon ha formado gabinete...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

COMEDIA. — Hoy martes se pondrá en escena la comedia de Blasco, titulada La rosa amarilla...

El próximo sábado primera representación de la comedia en tres actos El amigo de los míseros...

Para esta día se admiten encargos de localidades en contaduría.

FINADO EN ZARAGOZA. — Dice un periódico de la mañana que el actor cómico D. Bonifacio Pinedo, llegó ayer a Madrid...

LARA. — El abono a lunes y sábados, días señalados para moda en la presente temporada, promete ser tan brillante como en años anteriores...

La inauguración se verificará el jueves próximo, reuniéndose encargos en contaduría para esta función.

San Sebastián 2, 726 t.

En esta tarde a Bozello con objeto de enterarse del resultado de la cura definitiva que para hoy se había anunciado...

Contra lo que se esperaba, la operación no ha podido verificarse hoy a causa de existir una pequeña inflamación en el brazo lesionado...

Es posible que se efectúe el jueves. Esta tarde salió el Sr. Gamazo por primera vez desde el día de su caída...

Acompañado de su señora ha recorrido las aras de los alrededores.

El hermano del ex ministro liberal, don Trifón Gamazo, me recibió muy afectuosamente, agradeciendo mucho el interés que por la salud de D. Germán ha demostrado...

San Sebastián 2, 736 t.

El consúl de Oporto telegrafía que los casos de peste de ayer correspondieron a un dependiente de café y un niño de 10 años...

En esta aldea ocurrieron dos casos más y en San Antonio entró en observación una mujer, que se trasladará a Bonfia...

Como los soldados enfermos del cordón son trasladados al hospital Braga, pregunta el vicecónsul la clase de dolencia.

Noticias particulares y de origen autorizado presentan con muy mal aspecto la situación sanitaria de Oporto...

La peste, por la debilidad con que desde un principio se le atacó, se ha extendido por toda la población...

Este ya es tarde para hacerlo, y es más, con el progreso que se ha dejado tomar a la epidemia, sería contraproducente...

En los centros oficiales preocupa bastante lo poco vigilada que va a estar de aquí en adelante buena parte de la frontera portuguesa durante la noche...

En Oporto, según telegrama recibido anoche, se han registrado cuatro nuevos casos...

San Sebastián 2, 746 t.

San Sebastián 2, 756 t.

San Sebastián 2, 766 t.

San Sebastián 2, 776 t.

San Sebastián 2, 786 t.

San Sebastián 2, 796 t.

San Sebastián 2, 806 t.

San Sebastián 2, 816 t.

San Sebastián 2, 826 t.

San Sebastián 2, 836 t.

San Sebastián 2, 846 t.

San Sebastián 2, 856 t.

San Sebastián 2, 866 t.

San Sebastián 2, 876 t.

San Sebastián 2, 886 t.

San Sebastián 2, 896 t.

San Sebastián 2, 906 t.

San Sebastián 2, 916 t.

San Sebastián 2, 926 t.

San Sebastián 2, 936 t.

San Sebastián 2, 946 t.

San Sebastián 2, 956 t.

San Sebastián 2, 966 t.

San Sebastián 2, 976 t.

San Sebastián 2, 986 t.

San Sebastián 2, 996 t.

San Sebastián 2, 1006 t.

San Sebastián 2, 1016 t.

San Sebastián 2, 1026 t.

San Sebastián 2, 1036 t.

San Sebastián 2, 1046 t.

San Sebastián 2, 1056 t.

San Sebastián 2, 1066 t.

San Sebastián 2, 1076 t.

San Sebastián 2, 1086 t.

San Sebastián 2, 1096 t.

San Sebastián 2, 1106 t.

San Sebastián 2, 1116 t.

San Sebastián 2, 1126 t.

San Sebastián 2, 1136 t.

San Sebastián 2, 1146 t.

San Sebastián 2, 1156 t.

San Sebastián 2, 1166 t.

LOS TEATROS

PRINCESA

LA VIDA DE BOHEMIA, comedia en cuatro actos, de Marguerite y Barrière, traducida por D. Pedro Gil.

El lucidísimo aspecto que anoche presentaba la sala de teatro de la Princesa, completamente ocupado por los más distinguidos de la sociedad madrileña...

Todo Madrid de las grandes solemnidades de las lunas más selectas de la moda, es prueba bien elocuente de la alta estimación que por todos se tiene a la eminente actriz María Tubau...

El programa de temporada formado por Ceterino Palencia, á quien por lo visto no le duelen prendas, puesto que inaugura la campaña con el estreno de una obra esencialmente literaria...

Es ciertamente meritoria esta manera de iniciar el programa de temporada formado por Ceterino Palencia...

Y a buen seguro que si no se llegó al triunfo, no hay que buscar la causa en la falta de mérito literario de la obra...

El debate sobre esta proposición quedó aplazado para cuando termine la discusión del cuestionario.

Propuso después el Sr. Lorenzale que se dieran las gracias al gobierno por su reciente decreto elevando los derechos á los trigos y harinas extranjeros...

En la discusión intervinieron los señores Lorenzale, Oría, López Mateo, Pascual y De Miguel...

La votación fué nominal; pero el presidente, con muy buen acuerdo, temiendo que pudiera surgir una profunda excitación en el seno de la asamblea...

Se discutió, por último, el siguiente tema: «Existencia de una desproporción entre los derechos del trigo y los de los demás cereales...»

Se prolongó fué también la discusión de este punto, sosteniendo el Sr. De Miguel que la producción del trigo en España es mayor que las necesidades del consumo...

Acto continuo se levantó la sesión.

San Sebastián 2, 1123 m.

En el Gobierno civil han presentado hoy un escrito los vecinos de Aljorra (Cartagena), contra los abusos que viene realizando la empresa de los consumos...

Accompañan un acta notarial que justifica haber dicho el arrendatario que había comprado al delegado de Hacienda en 1.000 pesetas mensuales...

Barcelona 2, 10 n.

La recaudación obtenida en el mes de setiembre, ha tenido un aumento de 2.188.468 pesetas sobre igual mes del año anterior...

Castellón 2, 715 n.

En la estación de Casinella de Albalat ha ocurrido hoy un sensible accidente.

Al llegar el tren a dicha estación, paró un momento, comprendiendo después la marcha y no dando tiempo á que se apearan los viajeros...

Ambos viajeros tuvieron la desgracia de caer en la vía, pegando por encima de ellos el tren y cortándose las piernas.

San Sebastián 2, 735 n.

San Sebastián 2, 745 n.

San Sebastián 2, 755 n.

San Sebastián 2, 765 n.

San Sebastián 2, 775 n.

San Sebastián 2, 785 n.

San Sebastián 2, 795 n.

San Sebastián 2, 805 n.

San Sebastián 2, 815 n.

San Sebastián 2, 825 n.

San Sebastián 2, 835 n.

San Sebastián 2, 845 n.

San Sebastián 2, 855 n.

San Sebastián 2, 865 n.

San Sebastián 2, 875 n.

San Sebastián 2, 885 n.

San Sebastián 2, 895 n.

San Sebastián 2, 905 n.

San Sebastián 2, 915 n.

San Sebastián 2, 925 n.

San Sebastián 2, 935 n.

San Sebastián 2, 945 n.

San Sebastián 2, 955 n.

San Sebastián 2, 965 n.

San Sebastián 2, 975 n.

San Sebastián 2, 985 n.

San Sebastián 2, 995 n.

San Sebastián 2, 1005 n.

San Sebastián 2, 1015 n.

San Sebastián 2, 1025 n.

San Sebastián 2, 1035 n.

San Sebastián 2, 1045 n.

San Sebastián 2, 1055 n.

San Sebastián 2, 1065 n.

San Sebastián 2, 1075 n.

San Sebastián 2, 1085 n.

San Sebastián 2, 1095 n.

San Sebastián 2, 1105 n.

San Sebastián 2, 1115 n.

San Sebastián 2, 1125 n.

San Sebastián 2, 1135 n.

San Sebastián 2, 1145 n.

San Sebastián 2, 1155 n.

San Sebastián 2, 1165 n.

PRINCESA

LA VIDA DE BOHEMIA, comedia en cuatro actos, de Marguerite y Barrière, traducida por D. Pedro Gil.

El lucidísimo aspecto que anoche presentaba la sala de teatro de la Princesa...

Todo Madrid de las grandes solemnidades de las lunas más selectas de la moda...

Es ciertamente meritoria esta manera de iniciar el programa de temporada...

Y a buen seguro que si no se llegó al triunfo, no hay que buscar la causa en la falta de mérito literario...

El debate sobre esta proposición quedó aplazado para cuando termine la discusión del cuestionario.

Propuso después el Sr. Lorenzale que se dieran las gracias al gobierno por su reciente decreto...

En la discusión intervinieron los señores Lorenzale, Oría, López Mateo, Pascual y De Miguel...

La votación fué nominal; pero el presidente, con muy buen acuerdo, temiendo que pudiera surgir una profunda excitación...

Se discutió, por último, el siguiente tema: «Existencia de una desproporción entre los derechos del trigo y los de los demás cereales...»

Se prolongó fué también la discusión de este punto, sosteniendo el Sr. De Miguel que la producción del trigo en España es mayor...

Acto continuo se levantó la sesión.

San Sebastián 2, 1123 m.

Accompañan un acta notarial que justifica haber dicho el arrendatario que había comprado al delegado de Hacienda en 1.000 pesetas mensuales...

Barcelona 2, 10 n.

La recaudación obtenida en el mes de setiembre, ha tenido un aumento de 2.188.468 pesetas sobre igual mes del año anterior...

Castellón 2, 715 n.

En la estación de Casinella de Albalat ha ocurrido hoy un sensible accidente.

Ambos viajeros tuvieron la desgracia de caer en la vía, pegando por encima de ellos el tren y cortándose las piernas.

San Sebastián 2, 735 n.

San Sebastián 2, 745 n.

San Sebastián 2, 755 n.

San Sebastián 2, 765 n.

San Sebastián 2, 775 n.

San Sebastián 2, 785 n.

San Sebastián 2, 795 n.

San Sebastián 2, 805 n.

San Sebastián 2, 815 n.

San Sebastián 2, 825 n.

San Sebastián 2, 835 n.

San Sebastián 2, 845 n.

San Sebastián 2, 855 n.

San Sebastián 2, 865 n.

San Sebastián 2, 875 n.

San Sebastián 2, 885 n.

San Sebastián 2, 895 n.

San Sebastián 2, 905 n.

San Sebastián 2, 915 n.

San Sebastián 2, 925 n.

San Sebastián

ESPECTACULOS PARA EL DIA 3

PRINCESA.—8 1/2.—La vida de bohemia.—Los cuoruchos.—COMEDIA.—8 1/2.—La rosa amarilla.—Acompañado a usted en el sentimiento.—MOBERNO.—8 3/4.—T. 1.º.—F. 7.º de abono.—Il trovatore.—ZARZUELA.—8 1/2.—(Moda).—El cabo primero.—Gigantes y cabezudos.—El testamento del siglo.—APOLO.—8 3/4.—La revoltosa.—La luz verde.—El santo de la Isidora.—El monaguillo.—ROMBA.—8 3/4.—Las doce y media y sereno.—La Mari-Juana.—La nieta de su abuelo.—La feria de Sevilla.—MARTIN.—8 1/2.—Los presupuestos de Villapierde.—Cambios naturales.—Los presupuestos de Villapierde.—Preciosilla.—PARISE.—9.—Compañía internacional ecuestre, gimnástica y acrobática.—Gran función en la que tomarán parte los principales artistas.—Sensación de actualidad.—La novedad del día.—El capitán Dreyfus.—Arresto de Dreyfus en 1894.—Dreyfus en la Isla del Diablo.—Poniendo los grillos a Dreyfus.—Suicidio del coronel Henry.—Dreyfus en el regreso de la Isla del Diablo.—Dreyfus en las prisiones de Rennes y primera entrevista con su esposa.—Atentado contra Maître Labori.—Audencia suspendida.—Propuesta de los periodistas.—El consejo de guerra de Rennes (continuación).—La gran pantomima acústica.

BOLETIN religioso del día 3

Santos del 3 de octubre.—San Candido Dionisio y compañeros mártires; San Maximiano, obispo, y San Gerardo, abad. Sol: sale a las 5:56; se pone a las 5:39.

Contos para el día 3

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Francisco y sigue la novena al titular, siendo orador por la tarde el señor Anaya. En San Pascual, Carboneras, Escalvas, Rajarado y Espiritu Santo, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En San Fermín sigue la novena a San Francisco; será orador todas las tardes a las cuatro un padre de la orden. En las religiosas de la Divina Pastora id., a las cuatro y visperas solenas. En Portuguesas y en la iglesia Pontificia culto a San Antonio, como todos los martes. En las monjas Vallesas (Isabel la Católica), sigue la novena a la Virgen de los Peligros; orador en la misa D. Antonio Martín, y por la tarde el P. Elia. En Cañizares continúa la octava al Santísimo, orador el P. Manuel de la Calle. En las Monjas de Santo Domingo idem la novena a la Virgen del Rosario, un P. Dominic. En las Monjas Catalinas sigue la novena a la Virgen del Rosario; orador todas las tardes, el padre Justo Cuervo. En San José, a Nuestra Señora, solo por la tarde, el Sr. Manzanedo. En la Catedral, parroquias y demás iglesias sigue el rezo del santo rosario. La misa y oficio son de San Wencelao P. Elia. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en la Catedral.

Enterramientos.

Durante el día 1 se ha dado sepultura a 52 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena..... 41 En San Isidro..... 5 En San Justo..... 2 En San Lorenzo..... 2 En Santa María..... 4 Británico..... 2 Civil..... 2

LA PROVEEDORA PRESTAMOS

Medico interés, fácil pago. CARRITAS, 39, PRAL, 120. No cobra comisión ni gastos.

Casas de Socorro

En el día 1 han sido asistidos en las de esta capital 104 accidentados: 66 leves, 21 graves y 17 de pronóstico reservado.

Deuda pública

Pago y entrega de valores. Día 3. Pago de carpetas de intereses de acciones de Obras públicas y de carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de julio último y anteriores, y de 55 y 20 millones de los vencimientos de marzo y agosto últimos, facturas presentadas y corrientes.

Dinero

por alhajas, ropas y papeles del Monte de Piedad. Interés del 2 al 4 por 100. Ventura de la Vega, 11, pl.

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza para el día 3 de octubre. Parada: Saboya y León. Guardia del Real Palacio: León. Jefe de día: Señor comandante de María (Cristina), D. Manuel Moreno. Imaginaria: Señor comandante de Arapiles, D. Alfredo Martínez. Visita de Hospital: Segundo Montado, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: Principe, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Tercero y cuarto capitán de Vad Raa.

Vacunación municipal.

El Dr. Balaguer vacunará el día 3 a los pobres de la casa de socorro del distrito de la Latina, directamente de la ternera, de ocho a nueve de la mañana.

Enterramientos.

Durante el día 1 se ha dado sepultura a 52 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena..... 41 En San Isidro..... 5 En San Justo..... 2 En San Lorenzo..... 2 En Santa María..... 4 Británico..... 2 Civil..... 2

LA PROVEEDORA PRESTAMOS

Medico interés, fácil pago. CARRITAS, 39, PRAL, 120. No cobra comisión ni gastos.

Casas de Socorro

En el día 1 han sido asistidos en las de esta capital 104 accidentados: 66 leves, 21 graves y 17 de pronóstico reservado.

Deuda pública

Pago y entrega de valores. Día 3. Pago de carpetas de intereses de acciones de Obras públicas y de carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de julio último y anteriores, y de 55 y 20 millones de los vencimientos de marzo y agosto últimos, facturas presentadas y corrientes.

Dinero

por alhajas, ropas y papeles del Monte de Piedad. Interés del 2 al 4 por 100. Ventura de la Vega, 11, pl.

EL ILMO. SEÑOR D. CARLOS DE BELMONTE Y CHICO DE GUZMÁN CABALLERO DEL HÁBITO DE SANTIAGO HA FALLECIDO EL DIA 1.º DE OCTUBRE DE 1899 A LAS CINCO DE LA MAÑANA HABIENDO RECIBIDO EL SANTO SACRAMENTO DE LA EXTREMA UNCIÓN Y LA BENDICIÓN DE S. S. R. I. P. Su aflijidísima tía la Excm. Sra. D.ª Emilia Chico de Guzmán, condesa viuda de Campillos; sus primos D. Rafael Girón y Belmonte, Doña Adelaida Lara y Belmonte, la Excm. Sra. D.ª Cristina Chico de Guzmán, marquesa de Pidal, y los Ilmos. Sres. D. Joaquín y D. Diego Chico de Guzmán, condes de Campillos y de la Real Piedad; tíos, primos políticos y demás parientes, Ruegan a sus numerosos amigos se sirvan rogar a Dios por su alma y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 3 del corriente, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Preciados, 21, a la estación del Mediodía, por lo que recibirán especial favor. No se reparten esquelas.

LAS POMPAS FUNEBRES, PRECIADOS, 32, DE FRANCISCO GARCÍA LÓPEZ

LO MAS NUEVO

para estudiar el piano es el Curso de Conservatorio. Se comienza a las primeras lecciones de solfeo. Se venden en los almacenes de música.

SE DESEA MATRIMONIO

Padre e hijo, en casa elegante, de corta familia. Comida a la española y americana. Trato desde 14 pta. R. Fuencarral, 27. Los Fuencarrales.

Casa distinguida estable

El Fuencarral, 102, Bretaña.

PIANOS VERTICALES

Alhajas baratas.—Bellos, 11, tienda.

EL QUE VENGA ANTES

pedirá elegir en la almoneda que se hace solo por pocos días, un comedor bueno, dos salconitas, juegos de relojes y demás muebles de casa. Hay piano.—Carmen, 40, pral.

PIANO OBLICO, SE VENDE BARATO

Santa María, 43, bajo izq.

PEPE

TEATRO REAL

Se cede el turno impar ó sea el primer turno completo del pabellón principal número 10, para las 48 funciones que se anuncian en la próxima temporada. Darán razón en la calle de Santa Catalina, número 8, cuarto bajo derecha de 12 a 2 de la tarde.

PIANOS

seminovos baratísimos. Nuevos. Pianos: 1. Espoz y Mina, 1.

PRESTAMOS

Todo a plazos por alhajas y papeles del Monte de Piedad. Principe, 6.

COLOCACIONES PARA SUICIDIOS

Colocaciones de provincias. Sueldo de 2.500 pesetas y gratificaciones. El Administrador de la sociedad de seguros La Restauradora, en Aranzuez, dará detalles.

FAETON PARA CAMPO, USADO

Seis asientos, con torzo, se vende calle de San Miguel, 24, cochera.

ALMONEDA URGENTE, APPROVECHADA OCASION

Flor Alja, 4, pl.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA TERESA TURNUÉZ DEL PINO VIUDA DE PAVIA

FALLECIÓ EN DEVA (GUIPÚZCOA) EL 25 DE SEPTIEMBRE DE 1899 R. I. P.

El Sr. D. Juan Pavia, hijo; doña María Castilla-Portugal y D. José Agudo, hijos políticos; sus nietos D. Juan y doña María Teresa Pavia; hermanos, primos, sobrinos, demás parientes y testamentarios, Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el día 3 del corriente en la iglesia del Salvador y San Luis y el 4 en el Sagrado Corazón (calle de la Flor), se aplicarán por el eterno descanso de dicha Excm. Señora.

PLATERIA CHRISTOFLE

CUBIERTOS CHRISTOFLE plateados sobre metal blanco Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacerse sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfección de nuestros productos y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito: Dar el mejor producto al precio más bajo posible. Para evitar toda confusión de los comarateros, hemos mantenido igualmente: la unidad de la calidad que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años nos ha demostrado necesaria y suficiente. La única garantía para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no lleven la marca de fábrica copiada al lado y el nombre CHRISTOFLE en todas letras. CHRISTOFLE Y C.ª. NUESTROS REPRESENTANTES EN MADRID EN LAS S.ªS. BELLESGUARDIA, HERMANOS, Carrera de San Jerónimo, 3.

GRANDE INDUSTRIA O ALMACENES

Se vende ó arrienda una vastísima finca, con más de 15.000 metros cuadrados de superficie; de ellos más de 8.000 cubiertos por edificios de gran solidez y capacidad, construidos ad hoc para funcionamiento de maquinaria; sitios especiales para instalación de calderas de vapor; hermosa chimenea de gran elevación; edificios propios para almacenes; pabellones para oficinas y viviendas; cuartos para obreros; amplios patios; cocheras, cuartos y cuanto pueda ser necesario para la explotación cómoda de toda industria, por importante que sea. Apartadero en la línea férrea de circunvalación de Madrid. Pozos de aguas claras, además de tubería de grueso calibre, que conduce a la finca abundante caudal del canal de Isabel II. Toda la finca está cerrada por muro de ladrillo y tiene buen número de entradas independientes para oficinas, viviendas talleres y carros. Para visitarla, adquirir más noticias y tratar, diríjase a la CONTADURÍA de este periódico, todos los días laborables, de nueve a una de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

LO QUE HACIA FALTA

Nueva casa de ventas. Se realizan muebles de mucho y poco valor a precio fijo marcado. Se han adquirido los muebles de D.ª Luisa de la Calle (Sra. Lulu). Presid. de los Consejos 6, pral. (dentrás de la Capitanía General).

DINERO AL COMERCIO

Interés reducido, fácil pago.—Carmen, 27, 2.º, de dos a tres.

HERNIAS (QUEBRADURAS) Y OBESIDAD

Alivio absoluto, curación radical, con los privilegiados inventos del ortopedico-especialista español don Pedro Ramón.—Distinción excepcional de la Real Academia de Medicina de Madrid.—Quiénes tengan que contrar enfaco (de ambos sexos), hernias ó otro defecto físico de las regiones abdominal é inguinal tenido por incorregible, obtendrán curación ó corrección absoluta en pocos meses, como la obtienen cuantos, de ambos sexos y todas edades, se dirigen al despacho del citado ortopedico ó piden el folleto que envía gratis.—Los inventos Ramón entre los cuales hay el de tensor-restrictivo, 4. Inmovilizador-hermético, para curar en poco tiempo, y nunca romper el nudo herniario, cualquiera que sea la edad y sexo, se envían a todas partes del mundo.—DESPACHO: CARMEN, 28, 1.º, BARCELONA

DINERO POR ALHAJAS

CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32 CASA FUNDADA EN 1863 Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenos tasadores, es la que más dá y menos interés lleva: vende los lotes a pública subasta, ante notario (vencido el año) y devuelve los restos. DESPACHA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

PETRÓLEO GAL PARA EL PELO Loción antiséptica, aromática y desinfectante, sin igual para evitar la caída del pelo y estimular su crecimiento. El Petróleo GAL, cura el eczema, destruye la caspa, limpia la cabeza, calma el escozor, evita las canas y regenera, fortalece y perfuma el cabello. Como garantía de la bondad del producto, cada frasco acompañado de una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid, haciendo constar que el Petróleo GAL no es inflamable ni puede irritar la piel. El éxito del Petróleo GAL ha dado lugar a la aparición de otros líquidos con el nombre de Petróleo unido al de cualquier doctor imaginario, contra los cuales ponemos en guardia al público. El Petróleo GAL, cuya base es el petróleo natural más puro, se distingue fácilmente de las imitaciones porque éstas presentan una superficie turbia y repugnante, mientras que en el Petróleo GAL la superficie verdadera es limpia y transparente. FRASCO GRANDE, 5 PTAS. ID. PEQUEÑO, 3 ID. DEPÓSITO GENERAL EN MADRID PERFUMERÍA DE ECHEANDIA, ARENAL, 2. EN BARCELONA Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4. Se vende también en las principales perfumerías, farmacias y droguerías de provincias. PIDANSE PROSPECTOS

Riley y C.ª Ingenieros. MADRID. ALMACENISTAS DE MATERIAL ELÉCTRICO DE TODAS CLASES de las mejores marcas extranjeras INSTALACIONES ELÉCTRICAS E INDUSTRIALES Pídanse Proyectos y Presupuestos Oficina Técnica.—CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 50

LIBRERÍA Y PAPELERÍA DEL NOTICIERO-GUÍA DE MADRID Muy en breve se abrirá al público, en la SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA (Puerta del Sol, número 1), la Librería y Papelería del NOTICIERO-GUÍA DE MADRID con un completo surtido de artículos nacionales y extranjeros. Se sirven encargos a provincias, remitiendo importe anticipado. ESPECIALIDAD EN TARJETAS De imprenta a 1'50 ptas. De litografía a 3 A provincias, 10 céntimos más. Se está preparando la 4.ª edición del NOTICIERO-GUÍA DE MADRID para 1900 con grandes atractivos, y se reciben anuncios para la misma. Tarifas a quien las pida PUERTA DEL SOL, 1 SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. ISIDRO GORDERO Y FERNANDEZ Farmacéutico que fué de la Real Casa falleció el día 4 de octubre de 1898 Todas las misas que se celebren el 3 del actual en la iglesia parroquial de San Ginés se aplicarán por el eterno descanso de su alma. Los días 3 y 4 se darán misas en el real sitio de San Ildefonso y en la villa de Azuqueca de Henares. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

CASA DE SALUD LA SUGESTIVA Don Martín 85. Para toda clase de enfermos. Pensiones de 5 a 15 pesetas. SANATORIO DEL PILAR Guindalera. Enfermedades nerviosas y mentales. Pensiones de 3 a 12 pesetas. Director Dr. Sánchez Herrera. Alcalá, 4, 1.ª. Madrid.—Consulta de 2 a 5.

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD Curación rápida con la renombrada pomada forrada de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso desde la primera fricción. Efecto más pronto en las principales farmacias y droguerías. Depósito en Madrid: G. García, Capellanes, 1, y Martín y C.ª, Tetuán, 3, Madrid.

Lonja de La Estrella Los chocolates de esta casa conservan el crédito obtenido hace más de 70 años por su limpia elaboración a brazo.—Se hacen tarros de encargo y a domicilio.—Precio: 125, 150 y 2 ptas. paquete de 400 granos.—78, HORTALEZA, 78, SEDAS, MADRID.

ACADEMIA DE DERECHO BELEN, 15 Y 17, PRAL.—Detalles de 10 a 1.

PILDORAS SALUDABLES de V. Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento, despiertan la inteligencia.—Venta, Tráfalgar, 20. Quien envía por correo el mismo precio, y en las principales calles de Horta, 86—San Marcos, 11.—Puebla, 11.—Príncipe, 13 y principales de España.

LOTERÍA La administración de la CORREDERÍA BAJA, (14, frente a LARA) que en 21 meses de existencia lleva sales, Frasco, 140 premios, que importan 25.800 ptas., se celebran en el último sorteo el premio mayor, 100.000 pesetas. Remite a provincias billetes de Navidad.

ALQUILERES, CLASES PASIVAS é inamovibles, se facilita dinero.—San Miguel, 27, pl. 4.º, 9 m.ª a 2.ª

COLEGIO DE CALDERÓN DE LA BARCA Se ha trasladado a SALUD, atm. 21, esquina a Jacometrezo.

COMPANÍA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN Domicilio social: Serrano, 58, 3.º izquierda. Oficinas: Estación (1.ª tranvía) a Chamartín. La mejor colocación del dinero es la suscripción de obligaciones de 500 pesetas antes de 1.º de enero del año próximo, en dicha fecha se hará la bonificación de 20 por 100, y por consiguiente, en vez de cobrar el 10 por 100 de interés, solo cobrarán el 8 por 100. De las 1.500 obligaciones emitidas están suscritas y pagadas, unas al contado y otras a plazos, 735. La compra de lotes de terrenos de 5.150 pta., a plazos mensuales de 5 pesetas, es la forma más práctica y segura del ahorro.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras militares, por D. E. CESARROSA Y D. PEDRO NUÑEZ GRANÉS (Ingeniero militar). MADRID, CALLE DE LA VICTORIA, N.º 4. Se admiten internos. Pídanse reglamentos.

¡FUERA CANAS! RESTAURADOR HIGIENICO DEL CABELLO No mancha ni quema, evita la caída; conserva el color natural; cubren ó negro aplicado una vez al día. Frasco, 3 pesetas. Remítase por correo, 3.—Unico el deposito. Perfumería Inglesa y Farmacia Ganceda, PRINCEPE, 15, MADRID.

PRECIO: 5 PESETAS FRASCO

GRAN TALLER DE MODAS CUESTA DE STO. DOMINGO, 6, 2.º DCHA. En este gran taller de modas encontrarán las señoras cuantos figurines de última moda deseen en toda clase de prendas. Se reciben encargos para provincias, mandando carta a la directora y un sello para la constatación. También se venden patronos. EL GRAN TALLER DE MODAS ESTÁ ESTABLECIDO CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.º

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Habiendo hecho la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuencarral 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Administración, Factor, número, 7, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) para ser franco y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor, 7. La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes.